

ДОКЛАД

Кадькало Виктор Игоревич

Ф.И.О. главы местной администрации городского округа (муниципального района)

муниципальное образование Гүлькевичский район

наименование городского округа (муниципального района)

**о достигнутых значениях показателей
для оценки эффективности деятельности
органов местного самоуправления
городских округов и муниципальных районов
за 2017 год
и их планируемых значениях на 3-летний период**

Подпись _____

Дата " 23 " апреля 2018 года

Содержание

I. Экономическое развитие	3
II. Дошкольное образование	9
III. Общее и дополнительное образование	10
IV. Культура	12
V. Физическая культура и спорт	13
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем	13
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство	15
VIII. Организация муниципального управления	18
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности	22

I. Экономическое развитие

Гулькевичский район – это территория с многоотраслевой экономикой, базовыми отраслями которой по итогам 2017 года являются сельское хозяйство (35%), промышленное производство (23%) и рынок товаров и услуг (34%).

В 2017 году наметилась положительная динамика развития реального сектора экономики. Если в 2016 году объем отгруженных товаров, работ и услуг собственного производства крупных и средних организаций составил 14,9 млрд. рублей со снижением на 12,4% к уровню 2015 года, то в 2017 году он составил 17,0 млрд. рублей или 113% к уровню 2016 года (15 млрд. руб.). Это позволило Гулькевичскому району по темпам роста основных экономических показателей из отстающих муниципальных образований в 2016 году, по итогам 2017 года переместиться в десятку лучших районов края за счет промышленного производства.

Общий объем отгруженных товаров, работ и услуг собственного производства по полному кругу предприятий всех видов деятельности превысил уровень 2016 года на 8,5% и составил 32,4 млрд. рублей.

Сельское хозяйство

2017 год оказался благоприятным для Гулькевичского района по производству продукции растениеводства. Сельскохозяйственные предприятия района собрали рекордный урожай зерновых и зернобобовых культур, по урожайности кукурузы мы вторые в крае, а по урожайности сахарной свеклы район занял первое место по центральной зоне.

Весомый вклад в обеспечение жителей района продуктами питания вносят малые формы хозяйствования. Посевные площади сельскохозяйственных культур в фермерских хозяйствах составляют 18% от общей площади сельскохозяйственных угодий района. По урожайности сельскохозяйственных культур КФХ не отстают от крупных предприятий.

Серьезная ставка в экономическом развитии делается на малые формы хозяйствования. Более 80% объема производства овощей и картофеля в Гулькевичском районе обеспечивают малые формы хозяйствования. В последние годы, динамичное развитие в малых формах хозяйствования получило овощеводство закрытого грунта.

Перспективным направлением в сельском хозяйстве, а именно в растениеводстве, является орошаемое земледелие. Учитывая, что район находится в зоне недостаточного увлажнения, проводятся работы по увеличению орошаемых земель. С 2016 года Северо-Кавказский завод стальных конструкций, находящийся на территории Гулькевичского района приступил к изготовлению дождевальных машин. На сегодняшний день их выпущено более 50 штук. Предприятие постепенно расширяет рынок сбыта продукции, заключены контракты с другими регионами Российской Федерации.

Сельскохозяйственное предприятие ООО «Союз-Агро» планирует с 2018 года строительство консервного завода по переработке зеленого горошка на производственной площадке СК ЗСК. Стоимость проекта 920 млн. рублей,

период реализации – 2018-2020 годы. В результате реализации проекта будет создано 50 рабочих мест.

Сельскохозяйственные предприятия нашего района, занимающиеся производством плодов, успешно осваивают все предусмотренные меры государственной поддержки. Это очень актуально в целях осуществления импортозамещения семенного материала и обеспечения продовольственной безопасности. ККЗ «Кубань», являясь крупным предприятием в России по производству семян гибридов кукурузы первого поколения, в текущем году произвел семенного материала 12, 5 тыс. тонн, на 15% больше к предыдущему году. Селекционно-опытной станцией «Первомайская» совместно с Успенским сахарным заводом разработана программа по развитию отечественного семеноводства сахарной свеклы. В 2017 году, вместе с ФГУП Племзавод «Кубань», на земельном участке площадью 15 гектар, произведен посев семян на получение корнеплодов (штеклингов) компонентов гибридов: «Кубанский МС-95», «Успех», «Азимут». ООО НПО «КОС-МАИС» в 2017 году увеличен объем производства семян кукурузы 14 гибридов первого поколения до 1,5 тысячи тонн для реализации сельхозтоваропроизводителям различных регионов Российской Федерации для выращивания в самых различных направлениях.

Не смотря на то, что в течение 2017 года сохранялась динамика снижения поголовья КРС в сельскохозяйственных предприятиях, за 11 месяцев произведено мяса скота и птицы на 3% выше прошлого года.

Перспективы развития отрасли животноводства в увеличении доли продукции животноводства в общем объеме производства путем развития свиноводства в результате возобновления реализации инвестиционного проекта в ООО «Венцы-Заря», развития мясного скотоводства за счет увеличения поголовья крупного рогатого скота для производства «мраморного мяса» в КФХ «Романовская» и строительства семейных животноводческих ферм в сельских поселениях Кубань и Скобелевском, а также развития молочного скотоводства.

Промышленная отрасль

Со второй половины прошлого года наметились положительные тенденции в промышленности. Для нас это крайне важно, ведь 30% экономики района – это промышленные предприятия. К сожалению, в последние 3-4 года мы по этому направлению постоянно сдавали позиции; сказались прекращение олимпийского строительства; сокращение объемов строительства, обусловленное кризисом; отсутствие заказов на строительные материалы. Все это очень сильно ударило по экономике нашего района.

И вот, наконец, мы этот этап прошли; сегодня лишь в производстве силикатного кирпича (АО «Силикат») мы не вышли на устойчивый рост. По всем остальным направлениям – динамика положительная.

Объём отгрузки крупных и средних предприятий промышленности составил 7 млрд. 090 млн. рублей с темпом роста 109%, рост обеспечен в основном увеличением объемов производства и реализации продукции

обрабатывающих производств, доля которых в объеме промышленной продукции занимает 92%.

Продукция Кавказского завода ЖБИ, входящего в структуру ОАО «РЖД», широко используется при расширении и модернизации железнодорожной сети в России: Северо-Кавказской, Приволжской, Свердловской, Московской, Крымской железных дорог; для строительства вторых главных путей со стороны Волгограда в южном направлении, железнодорожных путей в обход Украины на участке Миллерово - Чертково, которая соединит Ростовскую и Воронежскую области), что обусловило увеличение объема производства железобетонных шпал к уровню прошлого года в 2,5 раза.

Сегодня промышленная продукция на стратегические стройки региона (ОАО «Афипский НПЗ» в Северском районе, транспортного перехода через Керченский пролив на Таманском полуострове и Индустриального парка компании «ОТЭКО») поставляется гулькевичскими предприятиями АО «Блок», ОАО «Северо-Кавказский завод стальных конструкций» и ООО «Северо-Кавказский комбинат промышленных предприятий».

В целях выхода из кризисной ситуации, сложившейся в реальном секторе экономики вследствие ввода Европейским Союзом и США экономических санкций в отношении Российской Федерации, в районе в 2017 году продолжилась реализация плана по стабилизации экономики, включающего 60 мероприятий с суммой финансирования около 460 млн. рублей.

В рамках этого плана начата реализация ООО «Крахмальный завод Гулькевичский» проекта по строительству цеха мальтодекстринов, которая позволит запустить процесс создания промышленного кластера по производству промышленной продукции импортозамещения, потенциальными участниками которого на сегодня могут стать 30 предприятий.

Рынок товаров и услуг

Отмечена стабилизация ситуации на рынке транспортных услуг и в отрасли строительства, в которых имеется положительная динамика.

На рынке товаров и услуг оборот розничной торговли крупных и средних организаций всех видов деятельности превысил уровень прошлого года на 12%.

Развитие малого и среднего предпринимательства

В новых экономических условиях у малого и среднего бизнеса – особая роль. Сегодня основным резервом развития экономики края является именно предпринимательство, как наиболее гибкая часть бизнес-сообщества, способная мобильно адаптироваться к меняющимся условиям и буквально «с нуля» создавать новые предприятия и новые рабочие места.

Несмотря на происходящие кризисные явления в экономике, по итогам 2017 года отмечена положительная динамика по основным экономическим показателям развития малого и среднего предпринимательства в районе.

На территории муниципального образования Гулькевичский район осуществляют свою деятельность более 3,5 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 5 % больше аналогичного периода прошлого года. На предприятиях, данного сегмента экономики численность населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве по итогам 2017 года достигла 9451 человек и составила 24,6 % от численности населения, занятого в экономике района.

Доля субъектов малого и среднего предпринимательства в общем количестве хозяйствующих субъектов на территории муниципального образования составляет 89%.

Темп роста оборота малого и среднего предпринимательства за 2017 год составил 104% с долей оборота субъектов малого и среднего предпринимательства в общем товарообороте района 32 %.

Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства за анализируемый период составил 327 млн. руб., что составило темп роста 100,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В целях повышения уровня информированности представителей бизнес-сообщества и создания условий для развития субъектов малого и среднего бизнеса администрацией муниципального образования проводится планомерная работа по расширению сферы деятельности малого бизнеса, созданию положительного имиджа предпринимательства.

В августе 2017 года в рамках программных мероприятий на территории Гулькевичского района был создан Муниципальный Центр поддержки предпринимательства по предоставлению услуг консультационного пункта по вопросам ведения предпринимательской деятельности для субъектов малого и среднего предпринимательства, что привело к росту числа субъектов МСП и содействию развития бизнеса.

Задача центра – оказание на безвозмездной основе всесторонней информационно-консультационной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства Гулькевичского района, согласно положений Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

В результате активно проведенной информационно-консультационной работы на территорию Гулькевичского района дополнительно привлечено кредитных средств, посредством предоставления услуг «Фонда микрофинансирования Краснодарского края, на общую сумму 22 млн. руб., что на 16% выше аналогичного показателя уровня прошлого года (19 млн. рублей).

Полученные средства направлены на приобретение производственного оборудования, транспортных средств, сельскохозяйственной техники, нежилых помещений, земель сельхоз назначения, сырья, семян, посадочного материала, удобрений и пр.

Организована работа по обеспечению равных условий доступа к информации о реализации имущества, находящегося в собственности муниципального образования Гулькевичский район, путем размещения

указанной информации на официальном сайте администрации в сети «Интернет».

С целью стимулирования новых предпринимательских инициатив центр занятости населения Гулькевичского района проводит обучение по курсу «Основы предпринимательской деятельности» для безработных граждан, желающих начать предпринимательскую деятельность, открыть собственное дело. В рамках долгосрочной краевой целевой программы «Содействие занятости населения Краснодарского края», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края, в 2017 году была оказана финансовая поддержка 8 гражданам, зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей. Всего на оказание единовременной финансовой помощи индивидуальным предпринимателям из средств краевого бюджета было израсходовано 940800 рублей.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Существует прямая зависимость динамики развития экономики от уровня инвестирования. Инвестиционное развитие района – одно из приоритетных направлений деятельности администрации.

Объем инвестиций по полному кругу в оценке 2017 года составил 3 млрд. руб., в том числе крупными и средними организациями – 2,5 млрд. руб., что составляет 157,3% к уровню 2016 года.

В 2017 году в стадии реализации находилось 16 инвестиционных соглашений общей стоимостью 5,5 млрд. рублей. (Без учета проекта по строительству парогазовой электростанции «Кубань» - 53,5 млрд. руб.). Сумма освоенных средств на 1 января 2018 года составила 3,5 млрд. рублей.

В 2017 году реализовано 3 инвестиционных соглашения на общую сумму инвестиций 385,6 млн. руб.: «Строительство цеха по производству топливных гранул», «Реконструкция выпарной станции с продуктовым отделением ООО «Гирей-сахар», «Строительство фабрики по производству вафельной продукции».

На завершающей стадии находятся 2 крупных стратегических инвестиционных проекта на общую сумму инвестиций 4,2 млрд. руб.:

1) «Реконструкция МТФ в предприятие законченного цикла по выращиванию свиней на 100 тыс. голов;

2) «Реконструкция ООО «Крахмальный завод Гулькевичский» с увеличением мощности до 350 тонн переработки зерна кукурузы в сутки и строительством цеха производства мальтодекстринов». Данный инвестиционный проект позволил запустить процесс создания промышленного кластера по производству промышленной продукции импортозамещения на территории муниципального образования Гулькевичский район.

На Российском инвестиционном форуме в г. Сочи в феврале 2018 года, в рамках которого была презентована Стратегия развития Краснодарского края до 2030 года, нашим районом было подписано 3 инвестиционных соглашения на общую сумму инвестиций 2,7 млрд. рублей.

В результате реализации данных инвестиционных проектов планируется создать 26 рабочих мест. Это увеличение мощности завода ООО «Крахмальный завод Гулькевичский» по переработке зерна кукурузы до 700 тонн в сутки в п. Красносельский; создание цеха по производству вентилируемых фасадов на территории ОАО АПСК «Гулькевичский»; строительство линии по производству межкомнатных дверей премиум-класса на территории промзоны в г. Гулькевичи.

Из крупнейших агропромышленных районов края, мы – в тройке районов (вместе с Белореченским и Тимашевским), подписавших соглашения с существенным объемом инвестиций на уровне вице-губернатора края.

Доходы населения

Уровень безработицы в районе составил 1,1%, что на три процентных пункта ниже показателя 2016 года, при среднекраевом значении 0,6%. По состоянию на 1 января 2018 года в Гулькевичском центре занятости населения состояло на учете 592 безработных граждан, что на 163 человека меньше уровня 2016 года.

Улучшение ситуации в экономике муниципального образования Гулькевичский район – увеличение объемов в добывающей и обрабатывающей отраслях производства (ОАО АПСК «Гулькевичское», «Кавказского завода железобетонных шпал» - филиала ОАО «БетЭлТранс»), диверсификация и перепрофилирование производств на выпуск новых видов конкурентоспособной продукции (ОАО «Северо-Кавказский завод стальных конструкций» - производство дождевальных машин и чизельных плугов глубокой вспашки) способствовало стабилизации ситуации на рынке труда. В целях дальнейшего улучшения ситуации на рынке труда администрацией муниципального образования проводится работа по привлечению инвесторов для размещения на территории района новых предприятий.

В рамках самозанятости через службу занятости населения Гулькевичского района в 2017 году предоставлена субсидия на открытие собственного бизнеса 8 безработным гражданам в различных сферах деятельности. Из краевого бюджета выделено на эти цели 940,8 тыс. руб.

Одно из основных направлений работы администрации муниципального образования Гулькевичский район – это доведение хозяйствующими субъектами заработной платы до среднекраевого уровня.

Среднемесячная заработная плата по итогам 2017 года в расчете на одного работника составила 26231 руб., что на 8 % выше к уровню 2016 года.

Постоянно ведется работа по повышению предприятиями уровня заработной платы. Приглашаются руководители как успешных предприятий, так и «отстающих», для того, чтобы показать, что, находясь в одинаковых экономических условиях, можно стабильно работать, платить честно налоги и получать прибыль.

Работа с неформальной занятостью – важное направление! В 2017 году было выявлено и заключено 1773 трудовых договоров.

II. Дошкольное образование

В детских садах Гулькевичского района воспитывается 4145 ребенка. Из них 4064 детей посещают детский сад на полный день, вариативными формами дошкольного образования охвачены 213 детей. Уровень охвата детей в возрасте от 0 до 7 лет всеми формами дошкольного образования в районе составляет 73,4 %.

В сфере дошкольного образования для нас главным приоритетом было выполнение задачи, которую поставил президент России Владимир Владимирович Путин – обеспечить детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах. И мы эту задачу полностью выполнили.

Очередность детей в возрасте от 1 года 6 месяцев до 3 лет составляет 508 ребенка, данная очередь будет ликвидирована при комплектовании дошкольных учреждений с мая по сентябрь 2018 года.

В районе успешно решаются вопросы помощи и поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья. В целях оказания детям необходимой коррекционно-педагогической помощи в районе функционируют 7 логопедических групп, 1 группа «Особый ребенок». В дошкольных образовательных учреждениях продолжают функционировать Службы ранней помощи детям от 1,5 до 8 лет с ограниченными возможностями здоровья или риском возникновения нарушения развития и их семьям, в них воспитываются 26 детей.

В 2017 году на базе дошкольных образовательных учреждений работают 14 Центров Игровой Поддержки Ребенка. Численность воспитанников в них составила 258 детей в возрасте от 1 до 3 лет.

В 2017 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений составила 26097,7 рублей, из них средняя заработная плата воспитателей 26237 рублей;

Консолидированный бюджет учреждений дошкольного образования в 2017 году составил более 322 миллиона рублей, в том числе из бюджета района выделено более 81 миллиона рублей. Расходы на одного воспитанника в 2017 году составили 76,9 тысяч рублей, из них за счет муниципального бюджета - 19,5 тысяч рублей.

Для улучшения состояния детских дошкольных учреждений в 2017 году из бюджета района выделено свыше 19 миллионов рублей, в том числе:

- на капитальный ремонт и материальное оснащение МБДОУ № 39 с.Соколовского – 3898,1 тысяч рублей;

- на проведение капитального и текущего ремонта дошкольных учреждений и приобретение оборудования и строительных материалов для них – 12499,3 тысяч рублей (капитальный ремонт кровли в МБДОУ № 48 на сумму 1345,2 тыс. руб. в МБДОУ № 9 на сумму 1974,7 тыс. руб., капитальный ремонт оконных блоков в МБДОУ № 20 на сумму 751,1 тыс. руб., капитальный ремонт кровли и ремонт внутреннего холодного и горячего водоснабжения в МАДОУ № 52 на сумму 3683,2 тыс. рублей, строительство теневых навесов в МБДОУ № 9,14,47,49 на общую сумму 1092,9 тыс. рублей, приобретение уличного игрового оборудования в МБДОУ № 9,16,21,29,30,47,48,49 на общую

сумму 1600 тыс. рублей, ремонт водопровода и канализации в МБДОУ № 14, 42 на сумму 189,8 тыс. рублей);

- на подготовку дошкольных учреждений к осенне-зимнему периоду – 729 тысяч рублей;

- на проведение противопожарных мероприятий – 2044,1 (строительство пожарных водоемов в МБДОУ № 38 на сумму 967,4 тыс. руб.)

На сегодняшний день на стадии завершения находится строительство нового детского сада на 100 мест в с. Майкопское

III. Общее и дополнительное образование

Основным показателем работы, направленной на повышение качества учебного процесса, является результат Единого государственного экзамена.

В 2017 году средний показатель выпускников нашего района по всем предметам составил 62,6%. Четыре образовательные организации муниципального образования Гулькевичский район входят в 10% лучших школ по результатам обязательных экзаменов среди сельских образовательных организаций Краснодарского края (МБОУ СОШ № 14, МБОУ СОШ № 15, МБОУ СОШ № 19, МБОУ СОШ № 23). Золотыми медалями «За особые успехи в учении» награждены 24 выпускника. В краевой рейтинговой таблице «Сведения о среднем балле по всем экзаменам в разрезе территорий» Гулькевичский район занимает 19 позицию.

В 2017 году с целью возрождения кубанского казачества в учреждениях образования, активно продолжается патриотическое воспитание молодежи. В ста классах казачьей направленности обучается более 2 тысяч ребят.

Расходы на одного учащегося в учреждениях общего образования в 2017 году составили 49,9 тыс. рублей, из них за счет муниципального бюджета – 7,8 тыс. рублей;

Расходы на одного учащегося в учреждениях дополнительного образования в 2017 году составили 8,8 тыс. рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников учреждений общего образования в 2017 году составила 28606,2 рублей, из них учителей – 28853,6 рублей; средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей – 29244 рубля.

Консолидированный бюджет учреждений общего образования в 2017 году составил около 495,0 млн. рублей, из них из муниципального бюджета выделено 75,1 млн. рублей, в том числе:

- на проведение капитального и текущего ремонта учреждений общего образования – 6086,2 тыс. рублей (капитальный ремонт кровли в МБОУСОШ № 14, 18 на сумму 1537,8 тыс. рублей, капитальный ремонт водопроводных и канализационных сетей в МБОУСОШ № 13 на сумму 518,5 тыс. рублей, капитальный ремонт и полное материально-техническое пищеблока в МБОУСОШ № 21 с. Пушкинского на общую сумму 1739,2 тыс. рублей);

- на приобретение автобуса для осуществления подвоза учащихся МБОУСОШ № 24 – 1000 тыс. рублей;

- на подготовку учреждений к осенне-зимнему периоду – 759 тыс. рублей;
- на проведение противопожарных мероприятий – 3435,3 тыс. рублей (строительство пожарных водоемов в МБОУ СОШ № 13 на сумму 1300 тыс. рублей);
- на проведение мероприятий по предупреждению дорожно-транспортного травматизма – 51,5 тыс. рублей.
- на осуществление антитеррористических мероприятий – 23,6 тыс. рублей;
- на повышение энергетической эффективности и энергосбережение – 100 тыс. рублей;
- на организацию летнего оздоровительного отдыха учащихся – 550 тыс. рублей.

Капитально отремонтированы кровля МБОУ СОШ № 14 с. Соколовского и детских садов МБДОУ д/с № 9 п. Ботаника, МБДОУ д/с № 14 г. Гулькевичи, МБДОУ д/с № 48 с. Пушкинского, МАДОУ д/с № 52 г. Гулькевичи; школы.

На 2018 год запланирован ремонт кровли в МБОУ СОШ № 10, МБОУ СОШ № 12, МБОУ СОШ № 24. В 2018 году планируется ремонт спортивных залов в МБОУ СОШ № 10, МБОУ СОШ № 13, МБОУ СОШ № 23, МБОУ СОШ № 20.

Одним из актуальных вопросов является подвоз 986 учащихся, школьников доставляют в 12 учреждений на 20 школьных автобусах. В 2017 году школа № 24 хут. Чаплыгина получила автобус для подвоза учащихся. В 2018 году планируется приобретение еще семи автобусов в школы района.

Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным поставлена задача – до 2025 года ликвидировать вторую смену в школах. Для решения проблемы ликвидации второй смены в общеобразовательных учреждениях сформированы земельные участки под строительство новых школ по улице Трудовая г. Гулькевичи и в пос. Красносельский. В 2018 году планируется реконструкция школы № 2 г. Гулькевичи с целью ликвидации 2 смены.

Для обучения и психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья открыты в МАОУ СОШ № 1 и функционируют 2 коррекционных класса, 7 логопедических групп в детских садах, 1 коррекционная группа «Особый ребенок» для детей-инвалидов со сложным диагнозом. Эти группы посещают 108 детей.

Определенное место отведено развитию инклюзивного образования для детей-инвалидов. В настоящее время из 385 детей-инвалидов (по данным пенсионного фонда) в возрасте с 1,5 до 18 лет разными видами и формами обучения и воспитания охвачены 65 %. Среди обучаемых основная часть учится в общеобразовательных учреждениях (в том числе 71 на дому), а также в специальных (коррекционных) учреждениях края.

В 2017 году МБОУ СОШ № 13,19,2,16 создана безбарьерная среда для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Большое внимание уделяется безопасности детей. Образовательные учреждения на 100% оснащены автоматическими системами пожарной сигнализации, системами видеонаблюдения, тревожными кнопками, охраной.

Одной из важнейших задач мы считаем приведение в соответствие пожарных водоемов. С этой целью в 2017 году произведен капитальный ремонт пожарных водоемов школе № 13 пос. Венцы, в детских садах № 22 пос. Советского, № 38 с. Отрадо-Кубанского. Работа в данном направлении будет продолжена. Планируется капитальный ремонт пожарных водоемов детского сада № 48 с. Пушкинского и детского сада № 39 с. Соколовского.

IV. Культура

Большую работу по сохранению кубанских традиций, культуры, развитию народного творчества проводят учреждения культуры Гулькевичского района. В 2017 году в муниципальном образовании Гулькевичский район прошло около 12 тысяч культурно-досуговых мероприятий.

Талантливые исполнители постоянно представляют наш район в крае и за его пределами. В 2017 году лауреатами и дипломантами Международных, Всероссийских и краевых фестивалей стали 825 учащихся. Образцовый хор «Аллегро» Детской музыкальной школы г. Гулькевичи в 2017 году принял активное участие в окружном этапе Всероссийского хорового фестиваля по Южному Федеральному округу, который объединил хоровые коллективы из Волгоградской области, Республик Адыгея, Калмыкии, Краснодарского края.

Краснодарский край в номинации «детские хоровые коллективы учреждений культуры» представлял победитель Регионального этапа – Образцовый хор мальчиков «Аллегро» Детской музыкальной школы г. Гулькевичи, руководитель Заслуженный работник культуры Кубани Н.Г. Барина, концертмейстер Заслуженный работник культуры Кубани Л.В. Чуприна. Юные певцы из г. Гулькевичи награждены дипломом лауреата 2 степени окружного этапа Всероссийского хорового фестиваля.

Мы по праву гордимся нашим кинотеатром «Зодиак». В 2017 году более 81 тысячи жителей нашего района и гостей смогли увидеть новинки кинопроката.

В 2017 году на развитие культуры района было выделено 204,4 млн. рублей, что на 8,5 млн. рублей, больше, чем в 2016 году. Количество учреждений культуры Гулькевичского района – 82; школы искусств – 3; детская музыкальная школа – 1; учащиеся школ искусств и Детской музыкальной школы составляет – 1331 человек; работников учреждений культуры – 613 человек.

Средняя заработная плата за 2017 год составила 21876,7 рублей, рост 118,7% к уровню прошлого года.

В 2017 году проведены капитальные и текущие ремонты в 14 зданиях учреждений культуры Гулькевичского района на сумму 6637,7 тыс. рублей, в т.ч. затраты из бюджетов городских и сельских поселений Гулькевичского района составили 5451,2 тыс. руб., из бюджета муниципального образования Гулькевичский район – 571,0 тыс. руб., из средств от приносящей доходы

деятельности учреждений – 615,5 тыс. руб. Отремонтированы: кровли Центра культуры и досуга «Фламинго» Гирейского городского поселения и Центра культуры и досуга пос. Венцы, инженерные сети в Центра культуры и досуга пос. Кубань, фасад здания Соколовского дома культуры, внутренние помещения Центра культуры и досуга пос. Кубань, Культурно-досугового центра «Лукоморье» Гулькевичского городского поселения, детской школы искусств г. Гулькевичи, Детской музыкальной школы г. Гулькевичи, заменены окна и двери в сельских клубах пос. Мирный сельского поселения Кубань, хуторов Алесеевский и Новопавловский Соколовского сельского поселения, окна в учебных классах Детской школы искусств пос. Венцы и детской школы искусств г. Гулькевичи.

V. Физическая культура и спорт.

Немаловажным направлением в нашей работе является развитие спорта.

В районе систематически занимаются физической культурой и спортом 47,3 %, от общего числа жителей района в возрасте от 3 до 80 лет, что больше по сравнению с 2016 годом на 1 %.

В течение года на территории района проведено 2400 спортивных и спортивно-массовых мероприятий различного уровня.

На финансирование отрасли физическая культура и спорт из районного бюджета в 2017 году выделено 72 млн. рублей.

В 2017 году увеличилась спортивная база нашего района. Построена комплексная спортивно-игровая площадка в с.Отрадо-Кубанское, открыт фитнес-зал в с. Пушкинское, отремонтирована комплексная спортивно-игровая площадка на территории Гулькевичского городского поселения.

На 2018 год из краевого бюджета выделено 20 млн. рублей для начала капитального ремонта спортивного комплекса с двумя плавательными бассейнами в с. Соколовское. Ремонт планируется провести в течение двух лет.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Объем строительных работ, выполненных собственными силами, по крупным и средним предприятиям за 2017 год составил 2 млрд. руб., что на 12,8% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Рост обеспечен в основном увеличением объемов ОАО АПСК «Г» по строительству зданий в городах Ростов-на-Дону, Краснодар, Анапа доля которого в общем объеме строительных работ составляет 71,6% (в прошлом году предприятие находилось в вынужденном простое с начала года до 1 апреля по причине отсутствия заказов).

Однако показатель по вводу в эксплуатацию жилья в 2017 году составил 11,3 тыс. кв. м, что составляет 64,7% к показателю за соответствующий период прошлого года. Это объясняется снижением платежеспособности населения и высокой закредитованностью граждан, отсутствием из-за дефицита бюджетных средств (краевой бюджет) строительства многоквартирных жилых домов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, площадью 1,8 тыс. кв. м., (в 2016 году введен в эксплуатацию 39-квартирный жилой дом

площадью 1,8 тыс.кв.м.), а также неполнотой отражения в статистической отчетности информации, предоставляемой краевым и федеральным БТИ (отсутствует обязанность предоставлять сведения в органы статистики кадастровых инженеров, изготавливающих технические паспорта индивидуальным застройщикам, для регистрации вновь построенного жилья в Росреестре).

В перспективе увеличение показателя по вводу в эксплуатацию жилья планируется за счет строительства многоквартирных жилых домов в квартале улиц Заречная, Чехова, Коммунистическая, г. Гулькевичи, а также формирования и дальнейшего предоставления земельных участков под ИЖС гражданам, имеющим трех и более детей в квартале ул. Садовая и пер. Северный, п. Красносельский.

За период с 1 января по 31 декабря 2017 года обеспечены жилыми помещениями за счет средств федерального и краевого бюджетов: 18 человек, из них: по категории «Инвалиды» – 1 чел., по категории «Ветераны Великой Отечественной войны» – 2 чел., по категории «Граждане подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лица» – 1 чел., по категории «Вынужденные переселенцы» – 3 чел. и граждане, включенные в «Список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, относившихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями» – 11 чел. По сравнению с 2016 годом, увеличение количества граждан обеспеченных в 2017 году обусловлено тем, что данные категории обеспечиваются жильем за счет средств федерального бюджета.

В 2017 году получили социальную выплату по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище на 2015-2020 годы» 3 семьи. Передано бесплатно в собственность граждан 13 занимаемых ими жилых помещений. Предоставлено жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда – 5.

На территории Гулькевичского городского поселения на объекте: «Обеспечение земельного участка для строительства 44-коттеджного посёлка по ул. Советской – ул. Широкой г. Гулькевичи коммунальной инфраструктурой» подрядной организацией ООО «Энергоопора», полностью выполнены работы по строительству 1,7 км водопровода, 0,9 км канализации, 2,1 км газопровода, 1,5 км дорог и тротуаров, а также электроснабжение данного посёлка, протяженностью 1,7 км, установке 53 опор и подвесу СИП мощностью 0,38 и 6 кВт.

На данные цели Гулькевичскому городскому поселению Гулькевичского района было предусмотрено за счет средств краевого бюджета сумма в размере 29 184,4 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета 7 296,081 тыс. рублей.

Строительство объекта позволило обеспечить инженерной инфраструктурой 44 земельных участка, в том числе предоставленных (предоставляемых) семьям, имеющим трех и более детей, а также под жилье экономкласса.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Одной из основных функций муниципальной власти особо стоит выделить обеспечение бесперебойной работы жилищно-коммунального комплекса и благоустройство. Именно от этих факторов во многом зависит комфортность проживания жителей нашего района. Поэтому жилищно-коммунальная сфера находится на особом контроле администрации. В центре внимания – ресурсоснабжающие организации, управляющие компании, качество предоставляемых услуг.

Главными приоритетами в жилищно-коммунальном комплексе и в развитии инженерной инфраструктуры района остаются: ремонт дорог и тротуаров; строительство и реконструкция инженерных сетей и коммуникаций; мониторинг работы управляющих компаний и качества предоставляемых услуг в сфере ЖКХ; подготовка жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к эксплуатации в осенне-зимний период; реализация на территории Гулькевичского района региональной программы капитального ремонта.

Многokвартирный жилой фонд района в 2017 году составил 467 домов, общей площадью 511 тыс. м². Техническим обслуживанием, содержанием, ремонтом и подготовкой к отопительному сезону занимаются управляющие компании МУП «Городское домоуправление» и ООО «Астра», а также ТСЖ (ТСН) и собственники помещений с непосредственным способом управления.

Собственниками помещений в многоквартирных домах были выбраны следующие способы управления домами: 98 дома – управляющая компания; 52 домов – товарищество собственников жилья (товарищество собственников недвижимости); 317 дома – непосредственное управление. В 2017 году по сравнению с 2016 годом произошло сокращение количества ТСЖ (ТСН). В связи с изменением способа управления на – непосредственное.

Все многоквартирные дома района включены в «Региональную программу капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснодарского края, на 2014 – 2043 годы» утвержденную постановлением Губернатора Краснодарского края.

В 2017 году утвержден краткосрочный план капитального ремонта на 2017 год, в который включено 21 многоквартирный дом (далее – МКД), на сумму более 18,65 млн. рублей. В рамках программы капитального ремонта в 2017 году произведен капитальный ремонт 11 МКД, оставшиеся мероприятия планируется выполнить в 2018 году. Сформирован краткосрочный план капитального ремонта многоквартирных домов на 2018 год, в который вошли 25 домов, общая сумма финансирования более 30 млн. рублей.

В ситуации, когда энергоресурсы стали рыночным фактором и формируют значительную часть затрат бюджета и населения, важным направлением деятельности является создание условий для перевода экономики и бюджетной сферы на энергосберегающий путь развития. С этой целью проводилась работа по обеспечению многоквартирных домов, расположенных на территории района общедомовыми (коллективными) приборами учёта.

Результатом этой работы стало то, что обеспеченность многоквартирных домов, расположенных на территории района общедомовыми (коллективными) приборами учёта к концу года составила: холодное водоснабжение – 100 %; отопление – 73 %; горячее водоснабжение – 95 %; электроснабжение – 99 %.

Процент газификации Гулькевичского района в 2017 году составил 83,3%, что на 0,5% больше, чем в 2016 году. Низкий процент обусловлен тем, что выполнено строительство подводящих газопроводов высокого давления к населенным пунктам. Протяженность газовой сети в 2017 году составила 1074,728 км.

В 2017 году администрацией сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района 2 августа 2017 года выполнено строительство распределительного газопровода низкого давления в хут. Красная Поляна Гулькевичского района, подрядная организация ООО «Пламя» гор. Тихорецк.

Финансирование данного строительства осуществлялось в рамках муниципальной программы сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района утвержденной Постановлением администрации сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района от 18 апреля 2016 года № 55 «Об утверждении муниципальной программы сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района «Устойчивое развитие сельских территорий» на 2016-2018 годы», за счет собственных средств и субсидий из краевого бюджета. Стоимость строительства: 4 192, 630 тыс. рублей в том числе средства краевого бюджета - 2 934, 841 тыс. рублей; средства местного бюджета - 1 257, 789 тыс. рублей, протяженностью 3,9 км.

2 октября 2017 года вышеуказанной подрядной организацией завершены работы по строительству газопровода.

В 2017 году выполнено строительство подводящего газопровода высокого давления к с. Новомихайловское Гулькевичского района Краснодарского края (2 этап), в результате строительства будет газифицирован 561 дом и социальные объекты, протяженность – 2,4 км. Стоимость строительства 3 911,80 тыс. рублей, в том числе краевые – 3 520,6 тыс. рублей и местные средства – 391,2 тыс. рублей и строительство распределительного газопровода низкого давления в х. Красная Поляна Гулькевичского района, протяженностью – 3,995 км. Стоимость – 4,688 тыс.руб., из них краевой бюджет – 3 281,6 тыс. рублей и местный бюджет – 1 406,4 тыс. рублей.

Водоснабжение района осуществляет муниципальное предприятие «Водоканал» муниципального образования Гулькевичский район. В эксплуатации у предприятия водоснабжения находятся: 760 км сетей водопровода и 103 водозабора.

В 2017 году построен подрядной организацией ООО «Марка-Соло» г. Белореченск объект: «Устройство скважины для хозяйственно-питьевого водозабора в с. Отрадо-Ольгинское Гулькевичского района». Работы в полном объеме выполнены в срок, согласно муниципального контракта. Стоимость строительства объекта составляет: 8 192,2 тыс. рублей, в том числе краевой бюджет – 7 447,5 тыс. рублей и местный бюджет – 744,7 тыс. рублей.

Сегодня вопрос к качеству предоставляемой воды один из наиболее острых. Затраты на приобретение материалов и проведение текущего ремонта водопроводных сетей района в 2017 году более 3 млн. рублей. Данные работы были поведены за счет выделенных субсидий городскими и сельскими поселениями района. В 2017 году из бюджета Краснодарского края финансовых средств на капитальный ремонт систем водоснабжения и водоотведения не выделялось.

Проведена замена магистральных труб водоснабжения и водоотведения 30 696 м, что в 3,4 раза превышает показатель 2016 года. Выполнен ремонт 2-х водонапорных башен. Данные работы позволили более качественно предоставлять коммунальную услугу холодного водоснабжения в населенных пунктах Гулькевичского района.

Средний процент заключения договоров с населением по району на сбор и вывоз твердо бытовых отходов со специализированным предприятием в 2017 году составил 72 %, по сравнению с 2016 годом показатель увеличился на 5 %. Причиной увеличения данного показателя является работа администраций городских и сельских поселений Гулькевичского района в данном направлении.

Протяженность автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования Гулькевичский район составляет 798, 4 км., в том числе автодороги вне границ населенных пунктов – 73, 8 км.

В 2017 году за счет средств дорожного фонда, на условиях софинансирования, выполнен капитальный ремонт автомобильных дорог вне границ населенных пунктов (районные) общей протяженностью 2 382 метра, в три этапа на участках автомобильных дорог на общую сумму 8 379,0 тыс. рублей. Вместе с этим приведено в соответствие к нормативным требованиям за счет средств дорожного фонда на сумму 3 122,6 тыс. рублей, общей протяженностью свыше 20 км автодорог в асфальтном и гравийном исполнении.

В 2017 году средства из краевого бюджета по программе софинансирования составили 42640,9 тыс. рублей (приняли участие 12 поселений), выполнен капитальный ремонт свыше 16 км дорог в асфальтном и гравийном исполнении, самостоятельно освоено поселениями из средств дорожного фонда поселений 34176,1 тыс. рублей, при этом приведено нормативным требованиям более 170 км дорог, включая асфальтный ремонт, ямочный ремонт и гравийный ремонт. В сравнении с 2016 годом имеется положительная динамика по данному показателю. В 2016 году в краевой Программе на условиях софинансирования приняло участие по итогам отбора всего 4 поселения и сделано порядка 6 км. автодорог, самостоятельно отремонтировано всеми поселениями из средств дорожного фонда поселений более 80 км. дорог, включая позиции ремонт, ямочный ремонт и гравийный ремонт.

В течение 2018 года за счет использования средств дорожного фонда планируется на условиях софинансирования выполнить ремонт автомобильных дорог местного значения поселений на сумму свыше 70 млн. рублей, общей протяженностью свыше 18 км. в асфальтном исполнении. В 2018 году в

Программу по ремонту дорог на условиях софинансирования вошел аварийноопасный участок автодороги «Гулькевичи – Гирей» протяженностью 1560 метров, со сметной стоимостью работ 23 511,0 тыс. рублей, из которых 22 335,4 тыс. рублей из краевого бюджета и 1 175,5 тыс. рубль из средств дорожного фонда администрации муниципального образования Гулькевичский район, что позволит вывести поток крупногабаритного грузового транспорта с автомобильных дорог г. Гулькевичи.

Транспортное сообщение в сфере пассажирских перевозок деятельность на городских и пригородных маршрутах общего пользования оказывают только субъекты малого предпринимательства. Стоимость проезда в городском общественном транспорте составляет 15 рублей.

В ходе проводимых в 2017 году на территории городских и сельских поселений Гулькевичского района мероприятий (дней благоустройства и наведения санитарного порядка, Всекубанского двухмесячника), проделана значительная работа по приведению в должный санитарный порядок территорий населенных пунктов, зон отдыха, парковых территорий. В 2017 году проведена высадка более 1 тысяч деревьев, ликвидировано 86 несанкционированных свалок бытового мусора, очищено от мусора более 2,2 млн. квадратных метров территорий, приняло участие более 36,5 тыс. человек. Приведены в надлежащее состояние и побелены лесополосы на въездах в населенные пункты Гулькевичского района.

Для поддержания должного санитарного порядка в 14 городских и сельских поселениях района, созданы муниципальные казенные учреждения, задачей которых является уборка территорий поселений, покос сорной растительности, уход за клумбами и зелеными насаждениями и т.д.

Печально, что все данные мероприятия недостаточно поддерживаются большинством жителей района, в результате противоправных действий некоторых из них образуются несанкционированные свалки ТБО, при проведении дней наведения санитарного порядка не поддерживается инициатива по благоустройству территорий прилегающей к домовладениям.

В весенне-летний период 2017 года проводилась мероприятия по борьбе с кровососущими насекомыми, а именно по протравке личинок комаров на территории городских и сельских поселений Гулькевичского района. Всеми поселениями района выполнялись данные мероприятия, как собственными силами путем ручной обработки спецсредствами, так и с привлечением специализированных предприятий, путем обработки с воздуха специальным самолетом. Площадь обработки составила более 430 га. В 2017 году затрачено финансовых средств 0,73 млн. рублей.

VIII. Организация муниципального управления

Улучшение ситуации в экономике района посредством перепрофилирования существующих производств и открытие новых предприятий способствовали стабилизации ситуации на рынке труда.

Муниципальная власть ищет дополнительные возможности, которые помогли бы снять остроту проблем. Трудоспособное население вовлекается в работу малых форм хозяйствования, тем, кто берется за собственное дело, оказываются меры финансовой поддержки.

Существует прямая зависимость динамики развития экономики от уровня инвестирования. Это является одним из приоритетных направлений деятельности администрации района.

В 2017 году реализовано 4 инвестиционных проекта: ООО «М Мастер» построен цех по производству топливных гранул в промзоне города Гулькевичи; проведена реконструкция выпарной станции с продуктовым отделением ООО «Гирей-Сахар» в рамках реконструкции старейшего сахарного завода на Кубани; ИП Соболюк С.М. созданы мощности по производству вафельной продукции в городе Гулькевичи, поставку продукции которой планируется осуществлять в Китайскую Народную Республику; в селе Новоукраинское построен универсальный завод розлива воды «Кубанский» мощностью 1,8 млн. литров в год (предприятие нового типа, построенное на уровне современных мировых стандартов, вода добывается из артезианской скважины, область питания которой находится в предгорной части Северо-Западного Кавказа).

В рамках подписанных инвестиционных соглашений в стадии реализации в 2017 году находилось 17 инвестиционных проектов общей стоимостью 35 млрд. рублей, из них 6 крупных (стоимостью свыше 100 млн. руб.).

Главный инструмент проведения социально-экономической политики на территории муниципалитета – районный бюджет. Бюджетное планирование мы начинаем с чёткой фиксации приоритетов, необходимо сохранить определяющую роль госпрограмм в этом процессе.

За 2017 год доходы консолидированного бюджета муниципального образования Гулькевичский район составили 1 млрд. 902 млн. рублей. По сравнению с 2016 годом объём доходов увеличился на 24 млн. рублей. В условиях снижения объема безвозмездных поступлений на 18 млн. руб., прирост доходной части обеспечен за счет роста налоговых и неналоговых доходов. По налоговым и неналоговым доходам обеспечен рост на 6,0% или на 42 млн. рублей.

Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах консолидированного бюджета района составляют: налог на доходы физических лиц – 52,0%, налоги на имущество – 16,4%, налоги на совокупный доход – 10,6%. С целью увеличения объема поступлений налоговых и неналоговых доходов в течении 2017 года проводились мероприятия направленные на: установление хозяйствующими субъектами минимального размера оплаты труда - не ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения; проведение разъяснительной работы с руководителями хозяйствующих субъектов пор установлению среднемесячной заработной платы не ниже среднеотраслевого уровня; увеличение собираемости по имущественным налогам; сокращение неформальной занятости; вовлечение недоимки. В результате: поступления по НДФЛ увеличились более чем на 48 млн.руб. или

на 14,7%; доля доходов, поступивших от использования и реализации муниципального имущества составила 7,6%. Доходы от оказания платных услуг оказываемых казенными учреждениями увеличились на 2 млн. 058 тыс. рублей; собираемость по имущественным налогам от физических лиц составила 96,82%, т.е. из начисленных 150 млн. рублей фактически оплачено 148 млн. рублей; 210 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и более трех тысяч четыреста физических лиц были заслушаны на заседаниях комиссии по налоговой и бюджетной дисциплине. Из выявленных 79 млн. 300 тыс. руб. недоимки, фактически вовлечено 76 млн. 600 тыс. руб. или 96,5%.

Консолидированный бюджет района по расходам составил 1 млрд. 888 млн. рублей, в том числе бюджет муниципального образования Гулькевичский район – 1 млрд. 462 млн. рублей. Решение приоритетных вопросов развития района осуществлялось в отчетном году посредством финансирования районных, краевых и федеральных программ на общую сумму 1 млрд 407 млн. рублей.

Решение приоритетных вопросов развития района осуществлялось в отчетном году посредством финансирования районных, краевых и федеральных программ на общую сумму 1 млрд 407 млн. рублей (без учета городских и сельских поселений), с бюджетами городских и сельских поселений 1 млрд 723 млн. рублей.

На развитие отраслей социальной сферы поступали средства по предложению депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края. Сумма полученных средств составила 5 млн. рублей, из них: на развитие образования 4 млн. 450 тыс. рублей, культуры – 550 тыс. рублей. Реализация в течение 2017 года плана мероприятий по оптимизации расходов и экономии бюджетных средств позволили сократить кредиторскую задолженность более чем на 31 млн. рублей.

Для выяснения реальных потребностей населения и оперативного реагирования на запросы жителей в Гулькевичском районе и входящих в его состав городских и сельских поселениях создана система, которая включает в себя: прямое общение представителей муниципальной власти с населением; выяснение общественного мнения и основных потребностей через средства массовой информации и с помощью регулярных опросов; а также адресную работу с обращениями граждан. Чтобы создать такую систему, в первую очередь была налажена устойчивая обратная связь с жителями муниципального образования. Самый эффективный способ узнать потребности жителей района – это личные встречи, постоянное общение с населением и полная открытость муниципальной власти.

В 2017 году в администрацию муниципального образования Гулькевичский район поступило 2196 устных и письменных обращений граждан. Общее количество обращений в сравнении с 2016 годом сократилось на 17%. Более 50 % обращений рассмотрено положительно.

В целях доступности населения к органам власти в 2017 году проводились личные и выездные приемы граждан, в которых принимали

участие, в том числе руководители государственных учреждений и ресурсоснабжающих организаций.

За отчетный период главой Гулькевичского района принято на личном приеме 178 человек, заместителями главы муниципального образования Гулькевичский район принято 125 жителей Гулькевичского района.

Однако вопросы поступают не только на приемах. Активно пишут о своих проблемах, как личного характера, так и беспокоясь о питании в школах, плохих дорогах, перебоях с электроэнергией и многом другом в социальных сетях. В социальных сетях сегодня зарегистрированы люди разных возрастов и интересов. И почти у каждого есть возможность не теряя время, для того, чтобы приехать на прием обратиться со своей проблемой. Не всегда диалог бывает простым, но ведь проблемы, которые поднимаются иногда требуют сложных решений. Большинство вопросов, которые задают наши жители, находятся в компетенции глав поселений и поэтому сегодня они тоже являются активными пользователями социальных сетей.

Ни одно из обращений, поступивших в районную администрацию, не оставалось без внимания. 70% обращений рассмотрены комиссионно с выездом на место.

Результат исследований оценки эффективности деятельности муниципального образования Гулькевичский район показал, что наблюдается положительная динамика оценки оперативности и качества решения вопросов при обращении жителей в администрацию муниципального образования Гулькевичский район. Данный показатель в сравнении с 2016 годом увеличился на 1,77% и составил 42,95%.

По прежнему актуальными для жителей Гулькевичского района остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, вопросы социального обеспечения.

Возросло на 3% количество вопросов жилищно-коммунального хозяйства и составило 25,98% обращений (аналогичный период 2016 года – 23,47%.) Увеличение обращений было вызвано ростом тарифов на жилищно-коммунальные услуги, ремонтом многоквартирных домов, качеством оказания коммунальных услуг.

Продолжают являться актуальными для жителей района вопросы здравоохранения (18,27%). Аналогичный период прошлого года 12,34%. Прежде всего, недовольство жителей Гулькевичского района было вызвано недоукомплектованностью врачебными кадрами районной больницы, отсутствием и задержкой в выдаче лекарственных средств льготной категории граждан, работой скорой медицинской помощи, работой медицинских учреждений и их сотрудников.

В сравнении с аналогичным периодом 2016 года на 3,6% увеличилось количество обращений по вопросам социального обеспечения и составило 12,58% обращений (в 2016 году 8,98%). В своих обращениях заявители просили оказать материальную помощь в связи с тяжелой жизненной ситуацией, на проведение уличного газопровода, газификацию домовладений,

ремонт частного жилья, оказания социальной помощи и предоставления льгот инвалидам, выплаты пособий и компенсации на детей.

Одна из задач муниципальной власти – обеспечить максимальные возможности для участия граждан в общественном самоуправлении. Администрация района тесно сотрудничает с общественными организациями, политическими партиями и объединениями граждан. Значимую роль в общественно-политической жизни муниципального образования Гулькевичский район играет Общественный Совет при главе района. Его костяк составляют руководители общественных организаций и политических партий Гулькевичского района. Они имеют значительный авторитет и оказывают огромное влияние на жизнь в нашем районе.

Необходимо отметить, что общественная активность жителей нашего муниципального образования неуклонно возрастает. Они все больше и больше используют своё право непосредственного участия в местном самоуправлении и в общественной жизни. В частности, эффективно работает система территориального общественного самоуправления. Руководители ТОС, квартальные, старшие многоквартирных домов – это тот актив, который обеспечивает прямую связь между властью и жителями района, контролирует вопросы благоустройства, работы жилищно-коммунального комплекса, и выполняет ряд других важных задач.

По итогам краевого смотра-конкурса «Лучшее поселение Краснодарского края за 2016 год» в 2017 году получены средства из краевого бюджета в размере 5,3 млн. рублей:

- в Пушкинском городском поселении на сумму 1,7 млн. рублей выполнены работы по ремонту спортивного помещения, с целью открытия спортивного фитнес клуба приобретены тренажеры и инвентарь для фитнес зала, приобретено техническое оборудование (бензопила, триммер, роторная косилка, бетономешалка), которое позволит более качественно наводить санитарный порядок на территории поселения, выполнено обустройство детских площадок;
- в Отрадо-Кубанском сельском поселении на сумму 1,7 млн. рублей произведена реконструкция и открыта многофункциональная спортивно-игровая площадка с зоной уличных тренажеров и воркаута;
- на территории сельского поселения Кубань Гулькевичского района на сумму 1,9 млн. рублей проведены работы по капитальному ремонту части кровли школы искусств, расположенной в здании Дома культуры МКУ «ЦКД Кубань» по ул. Школьной.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В соответствии с Федеральным Законом от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях выполнения мероприятий, направленных на осуществление государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, администрацией муниципального

образования Гулькевичский район, разработана муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Гулькевичский район» на 2015 – 2022 годы. Программа утверждена постановлением администрации муниципального образования Гулькевичский район от 29 декабря 2017 года № 1604. Основные мероприятия программы направлены на эффективное, рациональное использование энергетических ресурсов, сокращение финансовых затрат за счёт снижения уровня потребления топливно-энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

На 2017 год было запланировано и полностью освоено финансирование программных мероприятий в объеме 170 тыс. рублей. Основное финансирование было направлено за замену светильников и ламп накаливания на светодиодные, а так же замену или установку узлов учета энергетических ресурсов. Муниципальное образование Гулькевичский район приняло активное участие в «Четвертом Всероссийском конкурсе реализованных проектов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности ENES-2017». Созданный нами видеоролик по формированию энергосберегающего образа жизни занял первое место в краевом и третье место во всероссийском конкурсах. Кроме того бюджетные учреждения Гулькевичского района приняли активное участие во «Всероссийском фестивале энергосбережения «ВместеЯрче» и акции «Час Земли».

С учетом проводимой работы, в том числе по реализации мероприятий муниципальной программы энергосбережения, а так же проведения воспитательной и разъяснительной работы в муниципальных учреждениях по бережному отношению к природным ресурсам, в Гулькевичском районе наблюдается постепенное и планомерное снижение уровня потребления топливно-энергетических ресурсов и воды.